



Βασικοί Δείκτες Χ.Α.

ΔΕΙΚΤΕΣ	ΤΙΜΗ	ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%)
ΓΔ	843,22	-0,13%
FTSE-25	2187,16	+0,02%
Mid Cap	1147,51	-1,14%
FTBANK	839,0	+0,20%

Μετοχές του FTSE LC-25 με την μεγαλύτερη άνοδο / πώση

ΜΕΤΟΧΗ	ΤΙΜΗ	ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%)
Τράπεζα Πειραιώς	0,248	+4,20%
Motor Oil	19,80	+3,66%
Ελλάκτωρ	1,80	+2,27%
Eurobank	0,99	-3,88%
Viohalco	2,89	-3,02%
ΔΕΗ	2,27	-2,58%

Μετοχές με τη μεγαλύτερη Αξία Συναλλαγών

ΜΕΤΟΧΗ	ΤΙΜΗ	ΑΞΙΑ (εκάτ. €)
Alpha Bank	2,24	32,160
Εθνική Τράπεζα	0,368	19,416
ΟΤΕ	10,43	13,740
Τράπεζα Πειραιώς	0,248	11,833
Eurobank	0,99	8,225

Βασικές Διεθνείς Χρηματιστηριακές Αγορές

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ	ΤΙΜΗ	ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%)
DOW JONES	21532,14	+0,57%
NASDAQ	6261,17	+1,10%
S&P	2443,25	+0,73%
DAX	12626,58	+1,52%
FTSE 100	7416,93	+1,19%
CAC 40	5222,13	+1,59%
NIKKEI	20091,050	-0,03%
HANG SENG	26313,50	+1,04%

Διεθνείς Ισοτιμίες / Εμπορεύματα

ΙΣΟΤΙΜΙΑ/ΕΜΠΟΡΕΥΜΑ	ΤΙΜΗ	ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%)
EUR/USD	1,1417	-0,42%
EUR/GBP	0,886	-0,68%
GOLD SPOT	1220,10	+0,44%
COMEX SILVER	15,90	+0,98%
ICE WTI CRUDE	45,42	+0,84%
NATURAL GAS	2,997	-1,64%
US COFFEE	127,65	+0,59%
COCOA	1818,00	+0,06%

Επιλεγμένες Διεθνείς Μετοχές

ΜΕΤΟΧΗ	ΤΙΜΗ	ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%)
ALCOA	34,56	-1,24%
APPLE	145,85	+0,22%
ALIBABA	149,14	+2,28%
DEUTSCHE BANK	18,84	-1,21%
EXXON MOBIL	80,98	+0,47%
FACEBOOK	158,97	+2,38%
GOOGLE	945,24	+1,63%
GOLDMAN SACHS	227,30	+0,15%
N. BANK OF GREECE	0,44	-0,80%
NIKE	58,28	+0,18%
TWITTER	19,25	+3,25%

Σχόλιο Συνεδρίασης Χ.Α.:

Με τις τράπεζες για μια ακόμα μέρα να δείχνουν θετική ανοδική εικόνα ο Γενικός Δείκτης προσέγγισε τις 850 μονάδες χάνοντας όμως το θετικό πρόσημο στο κλείσιμο της αγοράς ολοκληρώνοντας με μικρές απώλειες με τη συνολική αξία των συναλλαγών να ξεπερνά τα €100 εκατ. Η εισηγμένη Τέρνα Ενεργειακή θα προβεί τις επόμενες ημέρες σε ομολογιακή έκδοση προς το επενδυτικό κοινό και αναμένεται να βρεθεί στο επίκεντρο του χρηματιστηριακού ενδιαφέροντος. Η έξοδος της Ελλάδας στις αγορές για έκδοση ομόλογου ύστερα από το 2014 ξανά παραμένει στο επίκεντρο του ενδιαφέροντος με τις πληροφορίες για το ποτέ θα γίνει η έξοδος να παραμένουν διφορούμενες.

Διεθνείς Αγορές:

Σε θετικό έδαφος κινήθηκαν οι δείκτες του αμερικανικού χρηματιστηρίου, καθώς οι διαβεβαιώσεις της επικεφαλής της Fed, Janet Yellen, για σταδιακή αύξηση των επιτοκίων ενισχύουν την επενδυτική διάθεση.

Ειδικότερα, κατά την εξαμηνιαία κατάθεσή της στο Κογκρέσο η επικεφαλής της Federal Reserve δήλωσε ότι η ομοσπονδιακή τράπεζα των ΗΠΑ θα χρειαστεί να συνεχίσει να αυξάνει σταδιακά το βασικό επιτόκιο στα επόμενα χρόνια, αλλά δεν είναι ανάγκη να αυξηθεί σε επίπεδα που παρατηρήθηκαν σε προηγούμενους κύκλους. Η Yellen ενημέρωσε επίσης τους βουλευτές για τα σχέδια της Fed να αρχίσει την σταδιακή συρρίκνωση του χαρτοφυλακίου των 4,5 τρισ. δολ. σε ομόλογα και άλλα assets που απέκτησε στη διάρκεια και μετά την κρίση του 2008.

Ομόλογα/Εμπορεύματα/Συνάλλαγμα:

Άνοδο 1% σημείωσε το πετρέλαιο, μετά από την πτώση στα αμερικανικά αποθέματα. Μεταξύ των μετοχών με τις καλύτερες επιδόσεις στον ενεργειακό κλάδο περιλαμβάνονται εκείνες των Chesapeake Energy Corp. και Exxon Mobil Corp..

Εταιρικές Ανακοινώσεις

-Για σήμερα 13/07/2017 δεν υπάρχουν προγραμματισμένες εταιρικές ανακοινώσεις.

Οικονομικό Ημερολόγιο

Ωρα	Χώρα / Γεγονός	Πρόβλεψη	Προηγούμενο
09.00	Δείκτης Τιμών Καταναλωτή Γερμανίας	1,5%	1,5%
15.30	ΗΠΑ Δείκτης Τιμών Παραγωγού	-0,1%	0%
17.00	ΗΠΑ Κατάθεση στο Κογκρέσο Επικεφαλής FED J.Yellen		



Ειδησεογραφία / Οικονομικά Γεγονότα

• Βγήκε από τη διαδικασία υπερβολικού ελλείμματος η Ελλάδα

Η Επιτροπή αποφάσισε να συστήσει στο Συμβούλιο να κλείσει τη διαδικασία υπερβολικού ελλείμματος (ΔΥΕ) για την Ελλάδα η οποία κρατά από 2009. Όπως αναφέρεται στη σχετική ανακοίνωση, η απόφαση αυτή είναι αποτέλεσμα των **σημαντικών προσπαθειών** που κατέβαλε η χώρα τα τελευταία χρόνια για να εξυγιάνει τα δημόσια οικονομικά της, καθώς και της προόδου που επιτεύχθηκε στην υλοποίηση του προγράμματος στήριξης του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Σταθερότητας (ΕΜΣ) για την Ελλάδα.

Αν το Συμβούλιο ακολουθήσει τη σύσταση της Επιτροπής, μόνο τρία κράτη-μέλη θα παραμείνουν στο διορθωτικό σκέλος του Συμφώνου Σταθερότητας και Ανάπτυξης (Γαλλία, Ισπανία και Ηνωμένο Βασίλειο), σε σύγκριση με 24 χώρες κατά τη χρηματοπιστωτική κρίση το 2011.

Ο αντιπρόεδρος **Βάλντις Ντομπρόβσκι**, αρμόδιος για το Ευρώ και τον Κοινωνικό Διάλογο, δήλωσε: «Οι συστάσεις μας για το κλείσιμο της διαδικασίας υπερβολικού ελλείμματος για την Ελλάδα είναι άλλο ένα θετικό σημάδι χρηματοπιστωτικής σταθερότητας και οικονομικής ανάκαμψης στη χώρα. Καλώ την Ελλάδα να αξιοποιήσει τα επιτεύγματά της και να συνεχίσει να ενισχύει την εμπιστοσύνη στην οικονομία της, **σημαντικό στοιχείο** για την προετοιμασία της επιστροφής της στις χρηματοπιστωτικές αγορές. Η γρήγορη υλοποίηση των συμφωνημένων μεταρρυθμίσεων έχει καθοριστική σημασία, προκειμένου να φανούν τα θετικά τους αποτελέσματα στην ελληνική κοινωνία και οικονομία. Μια μακροχρόνια αναπτυξιακή στρατηγική θα διασφαλίσει περισσότερες και καλύτερες θέσεις εργασίας, καθώς και σταθερή ανάπτυξη και ευημερία για το μέλλον».

Ο **Πιερ Μοσκοβισί**, επίτροπος Οικονομικών και Δημοσιονομικών Υποθέσεων, Φορολογίας και Τελωνείων, δήλωσε: «Αυτή είναι μια ιδιαίτερα συμβολική στιγμή για την Ελλάδα. Ύστερα από τόσα πολλά χρόνια θυσιών του ελληνικού λαού, η χώρα δρέπει τελικά τους καρπούς των προσπαθειών της. Σε συνέχεια της καταβολής 7,7 δισ. ευρώ τη Δευτέρα, που αποτέλεσε αποτέλεσμα της ολοκλήρωσης της δεύτερης αξιολόγησης, η σημερινή πρόταση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής αποτελεί **αναγνώριση της δραστηκής μείωσης του δημοσιονομικού ελλείμματος** της Ελλάδας, κάτω από τον μέσο όρο της ζώνης του ευρώ. Η Ελλάδα είναι τώρα έτοιμη να βγει από τη διαδικασία υπερβολικού ελλείμματος, να γυρίσει σελίδα στη λιτότητα και να ανοίξει ένα νέο κεφάλαιο ανάπτυξης, επενδύσεων και απασχόλησης. Η Επιτροπή θα παραμείνει στο πλευρό του ελληνικού λαού κατά τη διάρκεια αυτής της νέας φάσης».

Όπως υπενθυμίζεται, η Ελλάδα σημείωσε σημαντική πρόοδο όσον αφορά στην επιστροφή της σε τροχιά δημοσιονομικής βιωσιμότητας. Το ισοζύγιο της γενικής κυβέρνησης βελτιώθηκε από έλλειμμα 15,1% το 2009 σε **πλεόνασμα 0,7% το 2016**. Το ποσοστό αυτό είναι πολύ χαμηλότερο του ορίου του 3% που ορίζει η Συνθήκη για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η θετική αυτή εξέλιξη έρχεται να προστεθεί στις σημαντικές και εκτεταμένες μεταρρυθμίσεις που ενέκρινε η Ελλάδα στο πλαίσιο των δεσμεύσεων της βάσει του προγράμματος στήριξης της σταθερότητας του ΕΜΣ. euro2day.gr

• Σταθάκης: Στέλνουμε στην Κομισιόν την πρόταση για ΔΕΗ. Ετοιμο το σχέδιο αποεπένδυσης της ΔΕΗ.

Την ολοκλήρωση μέχρι το τέλος του έτους του ενεργειακού σχεδιασμού της χώρας ανήγγειλε ο Υπουργός Ενέργειας και Περιβάλλοντος, **Γιώργος Σταθάκης**, μιλώντας στο συνέδριο για την παραγωγική ανασυγκρότηση της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας.

Ο Υπουργός έθεσε ως στόχο την ενίσχυση του μεριδίου των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας στο ενεργειακό μείγμα, με παράλληλη διατήρηση σημαντικού μεριδίου και για τον λιγνίτη, στο πλαίσιο που επιτρέπει η Συνθήκη των Παρισίων.

Ο κ. Σταθάκης υποστήριξε ότι ο λιγνίτης θα παραμείνει το στρατηγικό καύσιμο της χώρας και επανέλαβε την πάγια θέση της κυβέρνησης **να διατηρηθεί η ΔΕΗ ως ισχυρός πυλώνας** του ενεργειακού συστήματος. Δήλωσε έτοιμος να αποστείλει στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή την ελληνική πρόταση, σχετικά με τον τρόπο που θα προχωρήσει η διαδικασία **αποεπένδυσης της ΔΕΗ** στην αγορά λιγνίτη. Υπογράμμισε ότι η πρόταση έχει καταρτιστεί σε στενή συνεργασία με τη ΔΕΗ και ότι η οποία συμφωνία προκύψει με την Επιτροπή θα προτάσει τη διατήρηση των θέσεων εργασίας. Αναφερόμενος στις επενδυτικές ευκαιρίες που ανοίγονται στον χώρο της ενέργειας, ο Υπουργός στάθηκε ιδιαίτερα στη σημασία ύπαρξης ενός σαφούς και διαφανούς θεσμικού πλαισίου και ανήγγειλε τη θέσπιση **νέου Ειδικού Χωροταξικού για τις ΑΠΕ**. Παράκλιση, δε, του κατοίκου της Δυτικής Μακεδονίας να εκμεταλλευτούν τα νέα εργαλεία που δημιουργούνται, όπως ο θεσμός των Ενεργειακών Κοινοτήτων, ο οποίο υποστήριξε ότι ανοίγει δρόμο προς ένα νέο πεδίο επενδύσεων. Ειδική αναφορά έκανε και στις πρωτοβουλίες για την εξοικονόμηση ενέργειας, οι οποίες ανήγγειλε ότι εφεξής δεν θα περιορίζονται στα κτίρια αλλά θα καλύψουν και τις μεταφορές.

Περιγράφοντας τα **εργαλεία χρηματοδότησης των επενδύσεων**, ο Υπουργός έκανε ειδική μνεία στο Ταμείο Ανάπτυξης Δυτικής Μακεδονίας, η συμφωνία για τη σύσταση του οποίου αναμένεται να υπογραφεί αργότερα σήμερα, παρουσία του Πρωθυπουργού. Αναφέρθηκε, επίσης, στο Ταμείο Δίκαιης Μετάβασης της ΕΕ, τη δημιουργία του οποίου αποφάσισε το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο, με στόχο την υποστήριξη περιοχών όπου ένα μεγάλο μέρος του ανθρώπινου δυναμικού απασχολείται σε κλάδους που εξαρτώνται από τον άνθρακα. Σχετικά με τα προβλήματα που απασχολούν την τοπική κοινωνία, ο κ. Σταθάκης επανέλαβε τη δέσμευση να έρθει άμεσα στη Βουλή τροπολογία για τη μετεγκατάσταση του οικισμού των Αγίων Αναργύρων. Αναφέρθηκε στο σχέδιο αξιοποίησης της διέλευση του αγωγού TAP, με την επέκτασή του δικτύου φυσικού αερίου στις πόλεις της Δυτικής Μακεδονίας. Σε πρώτη φάση, πρόσβαση στο φυσικό αέριο θα αποκτήσουν οι πόλεις της Καστοριάς και του Άργους Ορεστικού. Ο Υπουργός προανήγγειλε επίσης την ανάληψη νομοθετικής πρωτοβουλίας, ώστε να επεκταθεί η τηλεθέρμανση, πέραν της οικιακής χρήσης, και σε παραγωγικές δραστηριότητες. Ο κ. Σταθάκης αναφέρθηκε στην **ολοκληρωμένη Μονάδα Επεξεργασίας Αποβλήτων**, που εγκαινίασε την προηγούμενη εβδομάδα στην Κοζάνη. Χαρακτήρισε το έργο πρότυπο διαχείρισης των αποβλήτων αλλά και συνεργασίας των τοπικών φορέων. Επαινέσε, επίσης, τον Δήμο Κοζάνης για την ολοκλήρωση της κτηματογράφησης και ανακοίνωσε ότι έχει ολοκληρωθεί η ανάρτηση δασικών χαρτών σχεδόν για το σύνολο της Περιφερειακής Ενότητας Κοζάνης και ένα μικρό μέρος της Περιφερειακής Ενότητας Φλώρινας. Τέλος, ο Υπουργός αναφέρθηκε εκτεταμένα στις προστατευόμενες περιοχές της Περιφέρειας και κυρίως στο Εθνικό Πάρκο Πρεσπών, για το οποίο υπενθύμισε τη διεθνή συμφωνία που πρόσφατα κύρωσε η Βουλή, με μεγάλη πλειοψηφία. Are.gr

• Σε νέα ιστορικά υψηλά η Wall μετά τη Γέλεν

Σε σημαντικά υψηλότερα επίπεδα κινήθηκαν οι αμερικανικές μετοχές την Τετάρτη, καθώς οι δηλώσεις της επικεφαλής της Fed, **Τζάνετ Γέλεν**, θεωρήθηκαν «ήπιες» ενώ η αγορά βρήκε στήριξη και από το αγορά πετρέλαιο, που συνέχισε ανοδικά για δεύτερη διαδοχική συνεδρίαση.

Ο Dow Jones κατέγραψε άνοδο 0,58% στις 21.532 μονάδες, που αποτελούν **νέο ιστορικό υψηλό** σε κλείσιμο για το δείκτη. Ο Nasdaq ξεχώρισε, εμφανίζοντας κέρδη 1,1% στις 6.261 μονάδες, ενώ ο S&P 500 ενισχύθηκε κατά 0,73% στις 2.443 μονάδες.

Στο κείμενο της ομιλίας της η Γέλεν αναγνωρίζει πως η Fed παραμένει ανημέρωτη με την αβεβαιότητα όσον αφορά στον στόχο του πληθωρισμού, αλλά επανέλαβε ότι η κατάσταση της οικονομίας επιβάλλει τη **σταδιακή αύξηση των επιτοκίων** και τη συρρίκνωση του ισολογισμού των 4,5 τρις. δολαρίων. «Η Γέλεν είναι εκ φύσεως ήπια. Αν δεν προσπαθούσε να οδηγήσει τη νομισματική πολιτική κοντύτερα στην κανονικότητα πριν λήξει η θητεία της το Φεβρουάριο του 2018, πιθανότατα θα κινούταν **ακόμη πιο αργά** με τα επιτόκια», σχολίαζε αναλυτής της Fisher Investments μετά την τοποθέτηση της επικεφαλής της Fed. Η Fed έχει αυξήσει τα επιτόκια δύο φορές φέτος και οι traders αναζητούν ενδείξεις για τα σχέδια της κεντρικής τράπεζας όσον αφορά την πορεία των επιτοκίων. Euro2day.gr